

El Pueblo español asestará el golpe de gracia al fascismo invasor para destruirlo hasta la raíz

Editorial

Las objeciones que se nos hacen

"Adelante", de ayer, es un artículo de fondo, "tata del problema de la intervención de la C. N. T. en el Gobierno, a propósito del discurso pronunciado por el camarada Huerta en representación del Partido Socialista, en un acto conmemorativo al triunfo electoral del 16 de Febrero celebrado en Valencia. Afirma el colega matutino que nadie ha negado la conveniencia de la participación de la C. N. T. en el Poder. "Adelante" olvida muchas cosas recientes a este respecto. El propio editorial a que aludimos escita entre el sí y el no. Está lleno de reservas y termina afirmando que esta incorporación "habrá de lograrse en la oportunidad y en la cuantía que convenga a España, cuya causa defienden los partidos, las sindicatos y la parte del pueblo, no desafiada, que no figura ni en unos ni en otros".

De esto se deriva la duda de si conviene o no conviene a España en las circunstancias actuales el acceso de la C. N. T. a las funciones gubernativas. El lenguaje no es precisamente todo lo claro y concreto que sería de desear. Precisamente porque vivimos en plena guerra revolucionaria; porque es el proletariado quien aporta el mayor volumen de sacrificios y de esfuerzos, entendemos nosotros que una de las tareas más urgentes es consolidar la unidad nacional en la base y en la dirección, contando con todas las fuerzas sindicales y políticamente organizadas y justificando en todo su valor las primeras por la importancia del rol que desempeñan en la lucha y en la edificación de la economía. Si no mediaran estas circunstancias no habría problema. La unidad y la responsabilidad común interesan ahora, no después. Hay que subir a repecho una cuesta empinada y llena de obstáculos, y esta empresa no se llevará si cada cual tira por su lado de la carga colectiva que constituye nuestra guerra.

Dejemos a un lado los títulos que nos acreditan como los primeros en la lucha y en el trabajo. Los hechos de la Confederación son suficientemente conocidos. Tanto, que constituyen nuestro mejor cartel. La fuerza confederal sigue una línea permanente de ascenso. Somos más robustos que hace ocho meses, a pesar de estar alejados de las responsabilidades del Gobierno. Quiere decir, que interpretamos con justeza los sentimientos y las aspiraciones del proletariado.

A este sector dinámico y enorme también le representa en la dirección de la guerra y de la economía? La otra Central sindical, si bien no tiene representantes electos, sabe por lo menos que algunos de los ministros del actual equipo gubernativo son militantes de sus Sindicatos y que defienden sus mismas ideas y aspiraciones. Puede, por lo tanto, considerar la organización hermana que, si no formulará nada, en la práctica su pensamiento gravita en las tareas del Estado. No es ese nuestro caso. Una parte considerable del proletariado queda sin intervenir en su criterio y con su acción en los órganos que rigen la guerra a pesar de que a la guerra de la C. N. T. cuanto tiene y cuanto puede. ¿Se ha detenido a considerar este desnivel que acusa venturas para un sector sindical y desventajas para el otro?

Veamos el siguiente aspecto que plantea "Adelante": "Elas tienen a su cargo —se refiere a los sindicatos— funciones específicas, como colaboradoras de la acción del Gobierno, en el campo de la producción. Así, pues, nadie las desdén ni subestima y menos que nadie nosotros, los sindicatos que hemos creado la Unión General, que es carne de nuestra carne". Un párrafo más adelante termina: "Para nosotros el Partido es el cerebro y el Sindicato el brazo. Quiere decir que la acción común de los Sindicatos

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Año III. Núm. 471

VALENCIA. -- Viernes 25 de febrero de 1938

Forjemos las condiciones de la victoria

El fascismo internacional sucumbirá ante nuestras bayonetas

La ayuda reciente que los Estados totalitarios prestan a los facciosos y el creciente aislamiento en que se debate la España leal, nos obligan a examinar nuestro problema desde el punto de vista de las posibilidades nacionales y del seguro apoyo de las potencias que hasta ahora se han situado a favor de nuestra causa. Alimentar esperanzas, que se alejan cada día más, en el hipotético auxilio de las democracias europeas, conduce a debilitar nuestra posición interior. Hay que desprenderse de todo lastre inútil, arrojar por la borda lo que no sirve a los fines de la victoria.

Importa que se establezcan de una vez las normas definitivas por las cuales nosotros mismos, con nuestros propios recursos, hemos de acrecentar la potencia combativa del pueblo español en términos tales que nos permita vencer la conjura del fascismo internacional. La C. N. T. considera que esta es la tarea fundamental, y a tal efecto viene preconizando la aplicación de las siguientes medidas inmediatas:

Constituir una Subsecretaría de Industrias de Guerra y un Consejo Nacional del mismo orden, integrado este último por representaciones sindicales y del Estado, que tengan por misión exclusiva el desarrollo de una potente industria de guerra, soporte del Ejército y columna vertebral de la victoria. Para ayuda a este fin, propone la nacionalización de las industrias básicas, entre ellas las minas, los ferrocarriles, teléfonos y telegrafos y la industria pesada en general, que permitan fijar el plan de trabajo y disponer en absoluto de todos los recursos materiales necesarios, sin que ninguna clase de interferencias obstaculice la producción de armas y municiones en la escala indispensable para vencer.

En lo militar, fortalecimiento del Comisariado de Guerra, en el que debemos ver la palanca animadora de los mayores entusiasmos y la garantía de que nuestro Ejército permanece estrechamente vinculado al pueblo, que es y será el Ejército del pueblo en lucha por afirmar nuestra independencia nacional y las conquistas revolucionarias del proletariado.

Consejos Nacionales en todos los cuerpos armados, con funciones asesoras y de control, integrados por representantes de las organizaciones y de los partidos, garantía de que estos cuerpos no serán jamás minados por el proselitismo y de que en ellos regirá la más estrecha unidad, disciplina y moral de combate, condiciones básicas de su fortaleza.

En lo económico, constitución del Consejo Nacional de Economía y de los Consejos de Industria a base mixta, estatal-sindical, con la misión de centralizar la economía y trazar el plan a la que ésta ajuste sus funciones, impidiendo la dispersión de esfuerzos y logrando la unidad de las energías en el orden nacional. Defensa de las colectividades e industrialización progresiva de la Agricultura. Municipalización de la vivienda y de los servicios públicos ordinarios. Monopolio del comercio exterior que asegure al Estado la plena posesión de las divisas, a invertirse en beneficio de la guerra.

Para cumplir este plan, gobierno de todas las organizaciones y partidos, suprema garantía de la victoria, que únicamente podrá ser lograda a través de la movilización integral de las energías humanas y materiales de nuestro pueblo, los acontecimientos nos señalan este camino como el más práctico y conveniente. Hay que seguirlo, sin que nada ni nadie pueda impedir la unificación de la voluntad nacional para vencer en la guerra, superando las situaciones cada vez más críticas en que nos coloca la renuncia de las democracias a la defensa del mundo contra el fascismo. La defensa se hace en España, y aquí triunfaremos, porque nuestro pueblo no ha nacido para humillarse ante los despotas sanguinarios de Europa. El fascismo no solamente no pasará, sino que encontrará frente a nuestras bayonetas el fin de su carrera de violencias y crímenes abyectos.

tos se reduce a no tener ninguna. Según ese criterio, las organizaciones proletarias son a modo de máquinas automáticas, sin voluntad ni criterio propio. Esta forma de pensar será muy grata para quienes la sustentan, pero nosotros acostumbramos a vivir de realidades. Y en España, una enorme realidad es la personalidad propia de los Sindicatos, con cuerpo de doctrina y una metodología adaptada a su naturaleza. Frente a cada problema han fijado posiciones. La vida de España durante los últimos años está fuertemente influenciada por la actividad de las organizaciones obreras. Ellas han sido la fuerza activa más energética y las que decidieron las situaciones más difíciles y comprometidas.

Los Sindicatos han preparado a la clase obrera para edificar el socialismo. Sin esta capacitación habríamos sido barridos como una pluma por el temporal el 19 de Julio. A este respecto conviene recordar que allí donde el proletariado organizado no fué otra cosa que "brazo ejecutor" de las decisiones de los partidos políticos, como en Alemania, a pe-

sar de su mastodóntico volmen, no sirvieron para nada.

Nuestro sindicalismo tiene cuerpo ideológico. El Sindicato es más que un medio de lucha contra el burgués, una finalidad revolucionaria para el porvenir. La economía puesta en manos de los productores que preconiza el socialismo jamás se organizará y administrará sino a través de las agrupaciones constituidas por los productores mismos? Y porque tiene cuerpo de ideas es algo más que un instrumento a manejar desde afuera y se ha colocado como principal fuerza energética y ordenadora en la vanguardia de la vida española. Pero todo esto puede ser materia para otros artículos.

Lo que interesa ahora, más que estas discusiones a que nos ha llevado el artículo de "Adelante" en legítima defensa, es sellar la unidad entre el proletariado y entre el antifascismo por la que la C. N. T. trabaja con mayor fervor que nadie, apartando todo recelo y toda duda. Repetimos que ésta es la mejor manera de contribuir a desarrollar las condiciones objetivas que han de darnos la victoria.

"¡Antes la muerte que marcar el paso!"

Viena. — Anoche se han registrado manifestaciones en las calles de la capital, formadas por jóvenes y guardias cívicos de uniforme. Los manifestantes recorrieron las calles al grito de "Antes la muerte que marcar el paso. Viva la bandera roja y blanca". Además se celebraron numerosas reuniones en favor del canciller Schuschnigg. En una de ellas, el burgomaestre de Viena, señor Schnitz, aunque alentando a los austríacos a que tiendan su mano al enemigo de ayer, afirmó la voluntad del Frente Patriótico de que la voz de Austria sea escuchada, "pues Austria —dijo— es un país cuya gran mayoría quiere que se lleve a cabo una política de independencia". —Fabra.

Un incendio destruye cuatro aldeas de Ba o Egipto

El Cairo. — Un violento incendio ha destruido cuatro aldeas del Bajo Egipto. Pericieron carbonizadas veintitrés personas y más de novecientas casas quedaron destruidas. Las pérdidas en ganado son importantes. —Fabra.

Lirica de FRAGUA SOCIAL

El niño y la mujer

El niño: "¿Por qué ese lloro?"
La mujer: "Porque mis hijos se fueron y me han dejado sólo con el pequeñito".
El niño: "¿Dónde se fueron?"
La mujer: "Hacia los picos, donde están las baterías empujadas. ¡Pobres míos!"
El niño: "Pero, ¿a luchar contra el dragón del fascismo?"
La mujer: "Fueron a eso".
El niño: "Pues yo te digo que, chiquitín como soy, he de marchar con tus hijos, para vengarlos si muertos y secundarios si vivos".
La mujer hubo esperanzas.
El rapaz se fué de un brinco.

FELIX PAREDES

El nazismo sin cerebros

Berlin. — Ante la escasez de cereales con que tropieza Alemania, el Gobierno nazi ha ordenado que todos los agricultores entreguen antes del día 28 de los corrientes toda la recolección de centeno y trigo candéal a determinadas organizaciones. —Fabra.

REFLECTOR INDISCRETO

CAPRICHOS

Sobre las nueve de la mañana tomas el tranvía, que dejas en la plaza de Emilio Castelar. Y aún te sabe mal, tener que cruzar la calzada, hasta llegar al café, porque pasas dos minutos bajo el frío. Eilges una mesa libre y te sientas en el diván, restregándote las manos para acelerar las calorías.

Un camarero se acerca, y sonriéndote, te dice que luego tomarás alguna cosa.

Al primer vendedor de Prensa que entra voceando los diarios, le pides uno y le ruegas:

—¿Quieres hacerme un favor?

—Con mucho gusto.

—Mira, aquí por cima, en la parte inferior, venden unas tortas que valen a dos cincuenta. Toma una dura y tráeme dos. Ahí va una pesetilla por la molestia...

A poco, vuelve el readero con las tortas, calientes aún, recién sacadas del horno. Entonces pides el café, y entre sorbo y sorbo te vas comiendo una.

Están buenas, en verdad. Comes con gusto. Pero, no es eso... no es eso. Te gusta más el pan para desayuno. Como postre, las tortas no están mal; llenan, compensan la comida; mas no tienen el sabor del pan, que es un sabor especial, único, incomparable. Hace tiempo que tienes el capricho de hartarte de él, a placer; y sobre todo, de ese pan que tiene "tan buena cara", de la Intendencia Militar.

Así hoy, cuando llegada la hora propicia para el almuerzo, te dirijas al hotel, pasaste un mal rato. Delante de ti, como para atormentarte más, iba un soldado con un "chusco" bajo el brazo. Acelérate el paso, hasta ponerte junto al soldado. Su pan te atraía como un imán; su olor despertó tu gula. Tanto, que con la mejor y más simpática de tus sonrisas, sin reparo de ninguna clase, te decidiste a rogar:

—Oiga, militar. Perdome: ¿Me gustaría vender "por lo que fuera" ese pan?...

Y el militar, sonriendo también para endulzar un poco su negativa, contestó:

—Lo siento mucho, pero es para mí madre. Dice que este pan que yo le llevo, como lo gano yo, le sabe a gloria. ¡Por nada del mundo le vendería! Esto no obstante —y te miró de arriba abajo para cerciorarse bien—, si yo viese una necesidad, — madre se vendría sin él; pero no creo que a usted le haga falta...

—¡B, no! Afortunadamente. No es más que un capricho... Gracias de todas formas.

—No las merece. Salud.

Y el militar avivó el paso. Y aprató el "chusco" con fuerza, bajo el brazo, cerca del corazón, temeroso que fueran a robárselo...

FR. MARTIN

Notas Confederales y Locales

Federación Nacional de la Industria Ferroviaria

COMITE NACIONAL

Para recoger el sentir y aspiraciones de los 30.000 ferroviarios que se agrupan en esta Federación, este Comité Nacional ha convocado un Pleno Nacional de Subsecciones, que se celebrará en Valencia el día 10 de Marzo próximo y sucesivos, en el que se examinará minuciosamente las necesidades que nos crea la hora y una serie de problemas que desde largo tiempo están pendientes de resolución.

La solución que demos a todos ellos ha de influir decididamente en la vida de los ferrocarriles, que tan importante papel vienen prestando en la lucha por la libertad.

En él se discutirá el siguiente orden del día:

- 1.º Nombramiento de mesa de discusión.
- 2.º Presentación de credenciales.
- 3.º Informe del Comité Nacional y representantes de la Federación en el Consejo Nacional de Ferrocarriles.
- 4.º Presentación de cuentas y revisión de las mismas.
- 5.º Dictamen elaborado por el Pleno de Regionales sobre aumento de sueldos y jornales.
- 6.º Dictamen elaborado por el Pleno de Regionales sobre elevación de cuota.
- 7.º Discusión y aprobación, si procede, del proyecto de Estatutos de la Federación.
- 8.º Posición de la Federación ante la supresión de las actuales Delegaciones del C. N. de Ferrocarriles.
- 9.º Revisión de las circulares 45 y 49 del C. N. de Ferrocarriles.
10. Dimisión del Comité Nacional de la Federación y nombramiento del mismo.
11. Asuntos generales de carácter nacional.

Esperando que será discutido con el interés que merece en bien de la Federación y de la causa de la liberación de los trabajadores, os envía un saludo libertario,

EL COMITE NACIONAL

Aviso

Hemos remitido a todos los suscriptores una circular indicándoles el deber que tienen de liquidar sus deudas con esta Administración; igualmente les invitamos a que nos abonen la suscripción por adelantado; de no hacerlo así, presionados por la afluencia de la economía, les suspenderemos el envío.

Sindicato de la Industria de Sanidad e Higiene

(Sección Practicantes y Matronas)

Se convoca a todos los compañeros afiliados a esta Sección de Practicantes y Matronas, a la Asamblea general que se celebrará en el local Sindical, Avenida Blasco Ibáñez, número 6, hoy viernes, día 25, a las 16 horas, por primera convocatoria, y a las 16:30 por segunda, para tratar el siguiente Orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Nombramiento de Mesa de discusión.
- 3.º Situación del secretario.
- 4.º Asuntos generales.

De interés para los Sindicatos y Colectividades de la Comarca de Utiel

CONVOCATORIA

Con el fin de coordinar nuestra economía confederal, a raíz de los acuerdos recaídos en todos nuestros plenos, se convoca a todos los Sindicatos y Colectividades a un Pleno Comarcal para pasado mañana, día 27 de los corrientes (domingo), en el local del Sindicato, con el siguiente Orden del día:

- 1.º Revisión de credenciales.
 - 2.º Nombramiento de la Mesa de discusión.
 - 3.º Creación del Consejo de Economía Comarcal.
 - 4.º ¿En qué forma se debe de regir para su estructura orgánica este Consejo de Economía?
 - 5.º Asuntos generales.
- En vista de los asuntos a tratar, esperamos vuestra asistencia. Vuestros y de la causa.—El secretario.

Comité de Relaciones S. U. R. C.

Se convoca a todas las Secciones de albañiles que estén encuadradas en el Comité de Relaciones de Albañilería, C. N. T., para el próximo domingo, a las 9:30 de la mañana, al Pleno ordinario, y también a todas aquellas Secciones que estén comprendidas en el contrato de trabajo vigente y no estén en el citado Comité, para que envíen un delegado, para un asunto muy importante, teniendo lugar en el local del Sindicato del Ramo de Construcción de Valencia, Pintor Sorolla, 27.—Por el Comité: El secretario.

FICAZON DE LA PIEL Y SARNA se cura sin baños ni pomadas, simplemente con SARNOL FARMACIA DE LA MORERA

Federación Regional de Agrupaciones Anarquistas de Levante

Por la presente se convoca a un Pleno Comarcal de las Agrupaciones Picaña, Paiporta, Chirivella, Alacuas, Aldaya, Torrente, Manises, Cuart de Poblet y Mislata, para que entre éstas se forme la Comarca de Torrente y su recinto.

Esperamos, pues, que no faltaréis una delegación de esa Agrupación Local el próximo domingo por la mañana, a las diez, en Torrente, en el local del Sindicato C. N. T., donde se discutirá el siguiente orden del día:

- 1.º Presentación de credenciales.
- 2.º Nombramiento de mesa de discusión.
- 3.º Informe del Comité Regional.
- 4.º Informe de las Agrupaciones Locales, sobre el estado de la Organización.
- 5.º Nombramiento del secretario del Comité Comarcal y residencia del mismo.
- 6.º Asuntos generales.

Dada la importancia que para el buen desenvolvimiento de nuestra Organización ha de tener esta reunión, esperamos asistiréis con toda la puntualidad y llevando en lo posible acuerdos sobre los puntos del orden del día, así como las sugerencias que veáis convenientes presentar en Asuntos generales por la marcha a seguir.

Recibid saludos anarquistas.

POR EL COMITE REGIONAL:

El secretario, SALVADOR CANO CARRILLO

Reunión del Comité Provincial de Enlace de los partidos Socialista y Comunista

El día 23 de los corrientes, y con asistencia de los camaradas Fuentes y González, por el Partido Comunista, y por el Partido Socialista Murria y Segrelles, se celebró esta reunión, en la que se despaacharon varios asuntos pendientes. Se tomaron varios acuerdos tendientes a mejorar la buena marcha de los Comités de Enlace de la provincia.

Y, por último, se tomó el acuerdo de redactar una circular dirigida a los comunistas y socialistas de la provincia, haciéndoles ver la necesidad de reforzar las relaciones existentes entre ambos Partidos, para que de común acuerdo con las demás organizaciones del Frente Popular, hagan se cumplan las órdenes del Gobierno y estrechar la vigilancia para hacer imposible cualquier intento o maniobra de los enemigos de la República.

Leed FRAGUA SOCIAL

La casa de Andalucía Extremadura en Albacete

Atendiendo requerimientos de varios miles de refugiados en la zona leal, procedentes de Andalucía y Extremadura, se ha creado en esta una Sociedad Antifascista, con la sola finalidad de prestarse mutuo apoyo los descendientes de dichas regiones, a la vez que intensificar en grado máximo el trabajo de la retaguardia, procurando estar prevenidos para cuando el Gobierno lo crea oportuno, ser trasladados a los territorios conquistados de dichas provincias, con el fin de incrementar sus industrias y labores.

Se invita por medio del presente a todos los andaluces y extremeños que se encuentren en zona leal, a que se dirijan a esta su casa, donde se les facilitarán cuantos datos necesiten para su organización.—El secretario.

Gran Concurso Literario Nacional

Organizado por la

CASA DEL EJERCITO POPULAR DE ALBACETE

¡DOCE MIL PESETAS DE PREMIOS EN METALICO! ¡GRANDES VENTAJAS PARA LOS CONCURSANTES!

La Casa del Ejército Popular de Albacete invita a todos los escritores profesionales o aficionados, civiles o militares, a concurrir a este Gran Concurso Literario, que, velando por la cultura del pueblo y propagando antifascista, ha abierto dicha casa, para premiar las mejores obras de teatro que se ajusten a las condiciones del concurso, cuyas bases pueden solicitarse de la Comisión de Cultura y Propaganda de la Casa del Ejército Popular de Albacete.

Obras de teatro de dos o tres actos de ambiente o fondo social antifascista:

Primer premio, 5.000 pesetas. Segundo premio, 2.500 pesetas. Tercer premio, 1.000 pesetas. Numerosas menciones honoríficas. (Para escritores profesionales o aficionados, civiles o militares.)

Obras de teatro de cualquier duración reproduciendo episodios de guerra:

Primer premio, 3.000 pesetas. Segundo premio, 1.000 pesetas. Tercer premio, 500 pesetas. Numerosas menciones honoríficas. (Para militares exclusivamente.)

Ventajas de este concurso: El autor conserva sus derechos a la propiedad literaria. El autor tiene derecho a la mitad de los ejemplares editados por cuenta de la Casa del Ejército Popular. Serán editados todos los libros premiados o con menciones honoríficas.

El plazo para presentación de obras terminará el día 31 de Mayo de 1938.

F. U. E.

UNIVERSIDAD POPULAR

Primera clase de educación social

Mañana sábado, día 26, a las seis de la tarde, tendrá lugar en el salón de actos de la F. U. E. Concordia, 6, la primera clase de educación social, que el Comité Rector de Universidad Popular organiza para completar la educación de sus jóvenes alumnos.

El acto consistirá en una charla sobre el tema "Orientaciones sociales", a cargo de la competente profesora doña Concha Tarasaga y una sesión de Cine-Estudio.

Por la finalidad del acto esperamos la concurrencia de todos los alumnos e invitamos al resto de la juventud laborista con su presencia al mismo.

Clases de Inglés y Ruso

Se abre matrícula para toda la juventud afanosa de educarse, correspondiente a unas clases de inglés y ruso, que tendrán lugar los lunes, miércoles y viernes, a las 8 y 10 horas, en el local de la F. U. E. Concordia, de seis a siete de la tarde. Inscripciones, en el número 6, de cinco a ocho de la tarde.

JUVENTUDES LIBERTARIAS

Federación Local

AVISO URGENTE

Todos los jóvenes libertarios pertenecientes a la quinta del 40 deberán pasarse por esta Federación Local (plaza de Castelar, 2) hoy viernes día 25 de Febrero del corriente, a las 6:30 de la tarde, para comunicarnos un asunto de sumo interés para la Organización.

Dada la importancia de los asuntos que se han de plantear, esperamos que ningún joven libertario dejará de asistir.

BARRIADA LIBERTAD

Por la presente se convoca a todos los componentes de estas Juventudes para que asistan a la reunión que se celebrará hoy viernes, día 25, a las nueve de la noche.

FEDERACION COMARCAL DE PATERNA

Jóvenes libertarios: Por la presente se os convoca a un pleno comarcal, que tendrá lugar pasado mañana domingo, 27, a las 9:30 de la mañana, en nuestro domicilio social, plaza de Gómez Ferrer, número 1, Burjassot, para tratar el siguiente orden del día:

- 1.º Nombramiento de Mesa y lectura del Pleno anterior.
- 2.º ¿Es conveniente la rectificación del nombre de la Federación Comarcal?
- 3.º Informe de los delegados del Congreso.
- 4.º Forma de estructuración de esta Federación Comarcal.
- 5.º Asuntos generales.

COMITE COMARCAL DE SUECA

Se convoca a las Juventudes Libertarias de Cullera, Sueca, Sollana, Almusafes, Benifayó, Algemesi, Peñís del Júcar, Corbera, Llauri y Favareta, a un Pleno Comarcal que se celebrará en Sueca pasado mañana, día 27 de este mes, a las diez de la mañana, en el local del Comité Comarcal, calle Pintor Sorolla, número 15, para tratar el siguiente Orden del día:

- 1.º Revisión de credenciales.
- 2.º Nombramiento de Mesa de discusión.
- 3.º Lectura del acta anterior.
- 4.º Informe de los delegados al Congreso Nacional de la F. I. J. L. celebrado en Valencia los días 6 y sucesivos de Febrero.
- 5.º Asiento de cuentas.
- 6.º Asuntos generales.

En espera de que acudiréis, queda vuestro y de la Revolución Social.—Por el Comité Comarcal: El secretario.

BARRIADA CENTRO

Se convoca a todos los compañeros y compañeras afiliados a la barriada del Centro, para hoy viernes, a las 6:30 de la tarde.

Dados los asuntos a tratar, las circunstancias actuales exigen responsabilidad a todo joven que está asociado para la lucha contra el fascismo.

Por la barriada Centro: El secretario.

Federación Regional de Campesinos de Levante

Se ruega a todos los Sindicatos y Colectividades de Campesinos que no hayan pasado por esta Secretaría a retirar el libro "La Administración en el Campo" y los "Juegos Completos de Impresos para la Contabilidad", lo efectúen cuanto antes, pues próximo a agotarse la primera edición, tendrían que esperar algún tiempo en poner en práctica los acuerdos tomados con respecto a la Administración en las Colectividades, lo que redundaría en perjuicio de la Organización.

El precio del libro es de pesetas seis, y el precio del juego de impresos para la contabilidad es de pesetas 300.—El secretario.

Sindicato de las Industrias del Papel y Artes Gráficas

SECCION ADMINISTRATIVOS

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta Sección, que habiéndose recibido los nuevos carnets, se pasan a entregar una fotografía hoy viernes, de siete a ocho treinta de la tarde, en el local de esta Sección, en el Sindicato.

Grupo Anarquista "Libertad"

Por la presente se convoca a todos los compañeros componentes del Grupo Anarquista "Libertad", a la reunión que se celebrará mañana sábado, a las 8:30 de la tarde, en su domicilio social, para tratar asuntos de extraordinario interés y urgencia, rogando a los compañeros la puntual asistencia.—El secretario.

Lírico

ESTRENO DE LA GRANDIOSA PELICULA

ROSAS NEGRAS

Un grito de libertad, por LYLIAN HARVEY y WILLY FRITZ, basada en un episodio revolucionario de Finlandia y de espíritu altamente social. Un hombre que sacrifica su bienestar y su amor por conseguir la liberación de su pueblo. Lylían Harvey, por primera vez en la pantalla, a su regreso de Norteamérica, se muestra como la más zarina y excelente actriz de nuestros tiempos. No deje de ver esta producción que supera a cuantas haya visionado

Lunes próximo

C. N. T. A. I. T. Federación Regional de la Industria del Espectáculo Público de Levante

A LAS FEDERACIONES LOCALES DE INDUSTRIA, FEDERACIONES COMARCALES Y SINDICATOS UNICOS DE OFICIOS VARIOS DE LA REGION

Estimados camaradas: Salud. En repetidas ocasiones nos hemos dirigido a todos los organismos confederales de la región...

Precisamente ahora, en el momento en que la Federación Regional de Espectáculos Públicos de Levante va a celebrar su primer Congreso...

Es por eso por lo que, aparte de haberlo hecho a los Sindicatos y Secciones que ya funcionan...

ORDEN DEL DIA

- 1.º Revisión de credenciales. 2.º Forma de contribuir los federados a los gastos de esta Federación Regional. 3.º Nombramiento de secretario. 4.º Rumbo a seguir en el orden orgánico y profesional. 5.º Asuntos generales.

Por la importancia del orden del día, esperamos que los Sindicatos que aún no tienen relación alguna con nosotros...

Sin otra cuestión de momento, os saluda anárquicamente, LA FEDERACION REGIONAL

Escuela de Altos Estudios Mercantiles de Valencia

CURSO OFICIAL

En cumplimiento de órdenes de la Superioridad, queda abierta, desde esta fecha, la matrícula oficial para todas las asignaturas comprendidas en los períodos Preparatorio y Elemental...

Igualmente se admiten solicitudes para el examen de ingreso, cuyos ejercicios tendrán lugar en las fechas que se anuncian en el tablón de edictos de la Escuela.

Esquerra Valenciana

III CONGRESO NACIONAL

Pasado mañana domingo, día 27, a las diez de la mañana, tendrá lugar en el amplio salón de actos del Centro de Esquerra Valenciana del distrito de Ruzafa...

Se discutirá el orden del día comunicado a los Comités Local y Provinciales. El secretario general, V. Alfaro Moreno. V. B.: El presidente, V. Marco Miranda.

EL PALCO DE LOS VAGOS

Al cruzar, no ha mucho, la terraza de la plaza de Emilio Castelar, nos encontramos frente a frente con un apreciado amigo...

—¿Sabes cómo se ha dado en llamar a esto por los valencianos? —¡Hombre! Tú dirás. No lo sé. —El palco de los vagos.

En efecto: la inventiva mente que ha bautizado el Solarium Castellano, no andaba desorientada.

Pero con ser esta denominación la síntesis de lo que allí ocurre, deja todavía algo por revelar, que es consecuencia y efecto de lo primero.

La dirección general de Jardines y los jardineros se empeñan en hacer crecer las plantas, gramíneas y jazmines, sembrando, binando y regando...

Los Institutos y Laboratorios de Ciencia pura, durante la guerra

Los Institutos de carácter científico puro e investigación, no han dejado de funcionar ni de rendir trabajo y frutos en la España leal...

Bien es cierto que con comodidad se hacen más "cómodamente" los trabajos pero cuando el fervor por el trabajo se siente de veras...

En primero de Septiembre del año 35, se reorganizó el Instituto de Ciencias Naturales, en el que se agruparon el Museo Nacional de Ciencias Naturales, el Jardín Botánico y el Museo Antropológico...

bombardeos el material científico y las colecciones valiosas de que disponían, y que se vieron seriamente amenazadas en los edificios que ocupaban en Madrid...

Las colecciones del último se vieron enriquecidas con el aporte de la colección zoológica del Palacio de Medina Cell, lo cual no es ni significa un despojo...

El Instituto de Ciencias ha seguido sus publicaciones periódicas. Así, "Eos", revista de entomología, ha caído a luz todos los cuadernos correspondientes...

El "Boletín de la Sociedad Española de Historia Natural", ha publicado, asimismo, los números correspondientes al tomo XXXV...

Es de señalar la oposición de una interesantísima monografía, de J. Cuatrecasas: "Resumen de mi actuación en Colombia con motivo del segundo centenario del nacimiento de Mutis..."

Y como algunos de los colaboradores en los trabajos del Instituto hubieron de trasladarse a Valencia, se aprovechó esta circunstancia para hacer en la región estudios de detalle...

El Instituto Nacional de Física y Química ha seguido también sus trabajos en medio de las más grandes dificultades, pues hasta para darse cuenta de ellas apuntar el hecho, someramente, de que en él se efectúan trabajos de precisión absoluta...

Sin embargo, en los laboratorios se ha seguido trabajando sobre propiedades físico-químicas de algunos elementos; revisión de pesos moleculares y atómicos...

De entre éstas se ha sostenido vigorosamente la de los "Anales de la Sociedad de Física y Química", si bien fue perdido un original sobre espectrografía...

En cuanto al Instituto Cajal, hubo que trasladarlo a causa de daños sufridos por los bombardeos, pero ha seguido sus trabajos, con los doctores Tello, Castro, Prada Such...

Seguían los del Laboratorio de Matemáticas, y sus revistas "Revista Matemática Hispano-Americana" y "Matemática Elemental". Sigue rindiendo el Laboratorio de Metalografía...

CONSEJO MUNICIPAL

El alcalde regresa de Barcelona

Nuevamente en su despacho oficial, y regresado ya de Barcelona, encontramos al camarada Torres despachando sus innumerables asuntos diarios...

Como no había otras noticias de interés, el alcalde despidió de los informadores.

Consejería de Abastecimiento

DISTRITO DEL TEATRO

Durante hoy, día 25 del actual, en estas oficinas, y previa presentación de un documento de identidad a nombre del titular...

DISTRITO DE LA VEGA

Los vecinos de las calles de Amadeo de Saboya y de Antonio Estay podrán retirar hoy viernes, día 25, el nuevo carnet de racionamiento de viveres...

Federación Siderometalúrgica de España (U. G. I.)

A TODAS LAS SECCIONES

Estimados camaradas: Teneros la satisfacción de comunicaros que las oficinas de la Federación Siderometalúrgica de España...

Por tanto, toda la correspondencia debéis de enviarla a la indicada dirección, y a nombre de Pascual Tomás...

RIALTO HOY GRANDIOSO EXITO

WARNER BROS. FIRST NATIONAL FILMS PRESENTA



La tragedia de LOUIS PASTEUR

Hablada en español

Una película tan grande como el hombre que inmortaliza. Tan heroica como el hombre que sacrificó el amor y desafió la muerte misma para rescatar a las mujeres de un reino invisible de terror.

LA CASA DE LOS COCHECITOS PARA INVALIDOS MIGUEL BENLOCH



Nuestros teléfonos son: 19996, 11172, 17510 y 13897

Este no es licito, ni noble, ni moral que ocurra en Valencia.

Los valencianos tenemos delicadezas que sabemos, hemos aprendido a respetar, que tenemos derecho a que se nos trate igual.

¿Por qué no se respetan las plantas? ¿Por qué esos padres en lugar de inducir a sus niños a que persigan a los palomos...

¿Al Consejo Municipal no le interesan estos detalles de la vida ciudadana?

SALVADOR RECIO

SALON NOVEDADES

Compañía de revistas y sainetes. Responsable: Daniel Aiberich. A las 6:15 tarde y 10:15 noche.

Trinquete de Pelayo

Hoy, a las 3 tarde: Dos partidos. Primero: Patilla-Llmonero (rosjos) contra Sánchez-Micalet (azules).

Chofers

Carnets de chófer de primera y segunda clase. Enseñanza rápida y garantizada motoristas.

El discurso de Schuschnigg ha sido una afirmación de la independencia austriaca, pero con palabras de miel para Hitler y Mussolini

Pintoresco: El Gobierno del Reich adoptará medidas para que las autoridades alemanas no se mezclen en los asuntos interiores de Austria

La realidad: Con una mano de cal y otra de arena, no se va a ninguna parte

Viena.—Avanzada ya la tarde y según estaba anunciado, dió comienzo Schuschnigg al discurso que ha despertado tanta expectación en Austria y en el extranjero. Comenzó Schuschnigg recordando los acontecimientos austriacos de los últimos años hasta la subida de Dollfus al Poder. Rememora también a la vieja Austria y a los millones de austriacos que perecieron en la Gran Guerra.

Criticó luego el intento del Anschlus, y después de defender la actual Constitución política de Austria, entra a tratar de la entrevista de Berchtesgaden. Manifiesta que ésta tenía por objeto esclarecer las malas interpretaciones existentes después del acuerdo del 11 de Julio de 1936. Dice que en esta entrevista manifestó Hitler que el Gobierno alemán reconocía la plena soberanía del Estado federal austriaco.

Schuschnigg desarrolla su discurso, que en el fondo es un himno energético a la independencia austriaca.

Afirma que se convino entre los dos Gobiernos considerar que el desenvolvimiento interior era una

cuestión que interesaba a cada uno de los dos países y, por consiguiente, se trató del nacional socialismo y de las medidas para la no ingerencia recíproca. Se reconoció el Frente Patriótico austriaco como el único representante de la voluntad política de Austria y el derecho a todos los austriacos para poder entrar en él.

En relación con esto, el canceller Schuschnigg atacó la actividad ilegal del partido nacional socialista austriaco, recordando el asesinato de Dollfus que privó a Austria de su jefe.

"El país y la patria natal —dice— vivirán de todas maneras. Hemos hecho un llamamiento a los antiguos sociales y nacional socialistas a colaborar en el Frente Patriótico, pero dentro del marco de la Constitución de Austria independiente."

Agregó que el Gobierno del Reich está dispuesto a adoptar medidas para que las autoridades alemanas no se mezclen en los asuntos interiores austriacos.

Después de exponer la situación económica austriaca, volvió a referirse a la posición de Austria ante el momento actual y dijo:

"Afirmamos ante el mundo entero la inquebrantable voluntad de defender la libertad e independencia de nuestra patria."

Niega que se hayan debilitado las relaciones austroitalianas como afirma la Prensa internacional y rinde homenaje a Mussolini, que "ha mostrado siempre simpatías por el pueblo austriaco". Asegura que nada cambiará en las relaciones entre ambos países.

Schuschnigg renueva su fe en la independencia y libertad austriaca que constituye, por su tradición histórica, una parte integrante

de Europa. "Es preciso que nuestra Austria siga siendo Austria. No somos nosotros los que fijamos nuestras actuales fronteras. Queremos conservarlas y las conservaremos. Proclamamos ante el mundo entero los principios de nuestra existencia nacional. Somos un Estado cristiano y un Estado libre. Cada cual en este país es igual ante la ley."

Habla de las amistades que Austria tiene en el exterior, y el canceller señala a Inglaterra, Francia, Estados Unidos y Suiza, declarando, además, que ha recibido numerosas cartas y telegramas de austriacos que están en el extranjero y se mostraron preocupados estos días por la suerte de su patria.

Dirige un saludo a los antiguos soldados del frente y a los del actual Ejército austriaco, e igualmente agradece los testimonios que ha recibido en estos días de la clase obrera, y añade: "En esta hora, debemos prohibirnos ya, di-

vidirnos entre nosotros. Pensemos como austriacos y como hombres. La lucha por el Poder, que proceda de un grupo, será aplastada por mí, como es mi deber."

Insistió en la necesidad de la paz social en interés del país y rechazó la idea de un gran imperio nacionalsocialista en Europa Central.

Schuschnigg terminó su discurso con un viva a Austria.—Fabra.

Berlín.—El discurso de Schuschnigg fue radiado por las principales emisoras, y en las principales calles de Berlín se estacionaron grupos de curiosos ante los almacenes de aparatos de radio para escuchar el discurso.

Los auditores alemanes se han mostrado extrañados por las constantes invocaciones y recuerdos al fallecido canceller Dollfus, a la Constitución austriaca y al acuerdo austroalemán de 11 de Julio, que garantiza la independencia y soberanía austriacas.—Fabra.

Churchill cree que el cambio de política en Inglaterra está lleno de peligros; no confía en Italia; aconseja amistad con Francia, y recomienda a intensificación del rearme

Londres.—El señor Churchill ha pronunciado un discurso hoy en el "Constitutional Club" acerca de la situación creada por la marcha de Eden.

Declaró que lamentaba profundamente la dimisión de Eden, pero todavía más las consecuencias posibles de esta dimisión tanto en el interior del país como en el extranjero.

Es evidente —dijo— que grandes divergencias de opinión y método separan a Eden de Neville Chamberlain, pero las medidas adoptadas han mejorado o perjudicado a nuestra unidad nacional en el interior del país y a nuestra reputación en el extranjero? El cambio de nuestra política extranjera está lleno de peligros.

Aludiendo a las conversaciones anglo-italianas, dijo: "No hay duda alguna de que Italia se debilita gradualmente. Es posible que las negociaciones terminen con corteses diplomáticas y abrazos recíprocos; pero sin embargo no creo que de ella salga nada que pueda indemnizarnos por lo ocurrido. No puedo creer que estemos hoy más

seguros que la semana pasada o seamos más respetables. Por el contrario, yo creo firmemente que se ha perjudicado grandemente nuestro prestigio ante el mundo, y lo que es peor, ante nosotros mismos."

Se refiere después a la necesidad de continuar manteniendo con Francia relaciones amistosas, y declara: "El Ejército francés y la flota británica forman una base de estabilidad que nos permitió rearmar e impedir al agresor que hundiese a Europa en una guerra. Todo lo que amenaza a esta amistad será un peligro para nuestros intereses vitales."

Chamberlain ha declarado que nuestra amistad con Francia no sufrirá ningún cambio; pero las palabras no son suficientes. Si realizásemos una política que pudiese llevar a Francia a concertar acuerdos separados, rechazaríamos un elemento esencial de la seguridad británica."

El señor Churchill terminó su discurso recomendando que se intensifique el rearme.—Fabra.

de Europa. "Es preciso que nuestra Austria siga siendo Austria. No somos nosotros los que fijamos nuestras actuales fronteras. Queremos conservarlas y las conservaremos. Proclamamos ante el mundo entero los principios de nuestra existencia nacional. Somos un Estado cristiano y un Estado libre. Cada cual en este país es igual ante la ley."

de Europa. "Es preciso que nuestra Austria siga siendo Austria. No somos nosotros los que fijamos nuestras actuales fronteras. Queremos conservarlas y las conservaremos. Proclamamos ante el mundo entero los principios de nuestra existencia nacional. Somos un Estado cristiano y un Estado libre. Cada cual en este país es igual ante la ley."

de Europa. "Es preciso que nuestra Austria siga siendo Austria. No somos nosotros los que fijamos nuestras actuales fronteras. Queremos conservarlas y las conservaremos. Proclamamos ante el mundo entero los principios de nuestra existencia nacional. Somos un Estado cristiano y un Estado libre. Cada cual en este país es igual ante la ley."

de Europa. "Es preciso que nuestra Austria siga siendo Austria. No somos nosotros los que fijamos nuestras actuales fronteras. Queremos conservarlas y las conservaremos. Proclamamos ante el mundo entero los principios de nuestra existencia nacional. Somos un Estado cristiano y un Estado libre. Cada cual en este país es igual ante la ley."

de Europa. "Es preciso que nuestra Austria siga siendo Austria. No somos nosotros los que fijamos nuestras actuales fronteras. Queremos conservarlas y las conservaremos. Proclamamos ante el mundo entero los principios de nuestra existencia nacional. Somos un Estado cristiano y un Estado libre. Cada cual en este país es igual ante la ley."

de Europa. "Es preciso que nuestra Austria siga siendo Austria. No somos nosotros los que fijamos nuestras actuales fronteras. Queremos conservarlas y las conservaremos. Proclamamos ante el mundo entero los principios de nuestra existencia nacional. Somos un Estado cristiano y un Estado libre. Cada cual en este país es igual ante la ley."

de Europa. "Es preciso que nuestra Austria siga siendo Austria. No somos nosotros los que fijamos nuestras actuales fronteras. Queremos conservarlas y las conservaremos. Proclamamos ante el mundo entero los principios de nuestra existencia nacional. Somos un Estado cristiano y un Estado libre. Cada cual en este país es igual ante la ley."

de Europa. "Es preciso que nuestra Austria siga siendo Austria. No somos nosotros los que fijamos nuestras actuales fronteras. Queremos conservarlas y las conservaremos. Proclamamos ante el mundo entero los principios de nuestra existencia nacional. Somos un Estado cristiano y un Estado libre. Cada cual en este país es igual ante la ley."

Francia continúa planeando el problema de su defensa contra posibles necesidades de guerra

París.—Han continuado, por la mañana y por la tarde, las reuniones de la Asamblea plenaria de las comisiones de la Defensa Nacional del Senado.

La sesión de la mañana se dedicó al examen de los problemas del Ministerio de Marina, haciéndose notar la necesidad de nuevas construcciones navales y depósitos de combustibles líquidos.

El ministro del ramo dió detalles sobre el programa de construcciones previsto y señaló los créditos suplementarios para este programa.

La sesión de la tarde se dedicó al examen de los créditos que afectan al departamento de Guerra, y se estudió la posible reorganización de un Estado Mayor de la Defensa Nacional.

El señor Daladier habló de la

situación de Francia y de otras grandes potencias europeas y del problema militar francés por lo que respecta al aumento en los cuadros de mando, fabricación de material y defensa de África del Norte. Insistió en la necesidad de intensificar la producción y realizar ensayos sobre carburantes nacionales. Dió cuenta de la nueva organización del alto mando y de las medidas adoptadas a este respecto.

La intervención del ministro de la Defensa Nacional fué favorablemente acogida por todos los reunidos.—Fabra.

SIGUE LA FARSA

Londres.—El encargado de Negocios de Alemania visitó esta tarde a lord Plymouth, con el que conversó acerca de la contestación alemana a la proposición transaccional británica sobre la retirada de "voluntarios".

La contestación alemana fué entregada hace dos días al Gobierno inglés y se cree que constituirá una aceptación.—Fabra.

Berlín.—En los círculos oficiales alemanes se confirma que la contestación de Alemania a la proposición transaccional británica, entregada a lord Plymouth es afirmativa en sus líneas generales.

En los círculos berlineses se niegan a dar otras informaciones sobre el contenido exacto de la contestación alemana.—Fabra.

EXPLOSIONII

LONDRES.—Se cree saber, que el Gabinete ha acordado que Lord Halifax sea nombrado ministro de Negocios extranjeros. Se dice que este nombramiento será público mañana o pasado.—Fabra

Chautemps habla de estrecha unión del país para la política exterior y coincidir en política interior

Después, se explica todo, hasta lo de la solidaridad con Inglaterra

París.—Según referencias obtenidas en los pasillos de la Cámara, el señor Chautemps parece haber manifestado a los representantes de la delegación de izquierdas, que le visitaron hoy, que las actuales circunstancias de la política exterior convenían al país unirse estrechamente y coincidir en lo que respecta a política interior. Entiende el jefe del Gobierno que es necesaria la ampliación de la mayoría y su colaboración con el Gobierno, prescindiendo de toda clase de personalismos y salvando sobre el particular toda clase de obstáculos.—Fabra.

París.—El jefe del Gobierno ha recibido esta tarde a los representantes de los grupos de la mayoría, encargados por la delegación de izquierda, de entrevistarse con él antes de las interpeleciones sobre política extranjera.

Parece que el señor Chautemps evocó diversos problemas de política exterior que plantean los últimos acontecimientos y expresó la necesidad de que el Gobierno per-

EL REBAÑO

Londres.—Esta tarde se ha reunido la Comisión de Asuntos Extranjeros de la Cámara, aprobando sin reservas la política exterior del jefe del Gobierno, expresándole el deseo de que actúe en su labor.—Fabra.

Actividad comunista francesa

París.—La oficina de Prensa del Partido Comunista ha facilitado una nota en la que se dice: "El Buró reunido esta mañana, bajo la presidencia de Cachin, examinó la situación internacional creada por el discurso de Hitler y la dimisión de Eden."

Censura la política de No Intervención que "da a los países fascistas la seguridad de que pueden permitirse todo sin el menor riesgo en su política guerrera".

El Buró político ha encargado a la minoría parlamentaria que se haga eco de estos hechos en el debate político e impulse la aplicación del programa del Frente Popular, basada en la seguridad colectiva y en el respeto de los pactos internacionales, a la cabeza de los cuales va el pacto franco-soviético.—Fabra.

Convenios colectivos

París.—La Cámara ha votado la totalidad del proyecto de ley sobre convenios colectivos por 427 votos contra 145.—Fabra.

¿A quién se le ocurre decir la verdad!

Londres.—El diputado laborista Josiah Wedwood iba esta noche a radiar una réplica al doctor Alfred Salter, también laborista, sobre el tema de la paz.

Dicha réplica no pudo llevarla a cabo porque la estación emisora, al examinar las notas del conferenciante, consideró que no podría hacer ciertas críticas de Mussolini e Hitler, teniendo en cuenta la actitud del Gobierno británico respecto al primero, a partir del lunes último.

El diputado laborista no quiso modificar sus notas, viéndose obligado a suspender la emisión y ceder al puesto al periodista Wood.

El plebiscito sobre la nueva Constitución de Rumania

Bucarest.—A las ocho de la mañana ha comenzado el plebiscito sobre la nueva Constitución. De conformidad con las normas dadas, todo elector ha de presentarse en el colegio electoral ante una Comisión, integrada por dos funcionarios y dos escribanos, expresando verbalmente su opinión sobre la Constitución con un "sí" o un "no".

Si vota en contra, se le toma la filiación y dirección y se levanta un acta que habrá de firmar. Las mujeres no son consultadas. Fabra.

La casa era en contacto

Berlín.—El general Von Epp, jefe del Reich en Baviera y de la Oficina Colonial del partido nazi, ha salido de Munich para Roma y Italia. Visitará la feria de Trieste, invitado por Balbo.—Fabra.

Son cubiertas las vacantes producidas en la Dieta Federal Austriaca

Wena.—Las vacantes de tres puestos, producidas en la Dieta federal a consecuencia de la modificación del Ministerio, han sido cubiertas por el ex ministro Taucher, por el consejero del Ministerio de Comercio para las relaciones austroalemanas, Fischbock y por Spitz. Con estos nombramientos ha quedado eliminada la candidatura del nazi Reinthaler.—Fabra.

LOS ESPIAS

Metz.—El tribunal militar de la sexta región, después de cuatro importantes sesiones, ha dictado sentencia en un grave asunto de espionaje.

Los acusados, barón von Puchen, representante de una casa comercial de París; el ex coronel austriaco Albercht, representante de una casa alemana, y el correspondiente de un periódico de Viena en París, llamado Hartmann, han sido condenados, respectivamente, a 15 y 11 años de cárcel.—Fabra.

Constitucionales y filofascistas

Tokio.—Esta tarde en la Dieta ha comenzado la lucha entre los partidarios de la Constitución y los filofascistas.

El Gobierno presentó el proyecto de movilización general, y el señor Salto, miembro del Partido Minseitō declaró que dudaba de la necesidad de dicha ley, y dijo: "Al empezar el conflicto actual, el Gobierno afirmó que su política no agravaría la situación. Sin embargo, la situación ha empeorado. Salirse del camino que traza la Constitución sería una traición hacia el Estado y temo que esta ley dé poderes excesivos al Gobierno, ya que ésta, según dicha ley, podrá disponer de la propiedad privada sin restricción alguna".—Fabra.

Convenios colectivos

París.—La Cámara ha votado la totalidad del proyecto de ley sobre convenios colectivos por 427 votos contra 145.—Fabra.

DOS NOTAS DE LOS COMUNES

Protesta contra la política actual, y toque de atención sobre la propaganda alemana en Taganyika

Londres. — Ciento cincuenta estudiantes de las Universidades de Cambridge, Oxford y Londres, penetraron esta tarde en la sala de sesiones de la Cámara de los Comunes.

A grandes gritos los estudiantes protestaron enérgicamente contra la orientación política del actual Gobierno y pidieron elecciones generales.—Fabra.

Londres.—En la Cámara de los Comunes, el diputado conservador Denner llamó la atención al ministro de Colonias sobre la propaganda alemana en Taganyika, que adquiere cada día mayores proporciones y además es totalmente antinglesa e invitó al ministro a que cesen en esta propaganda.

El ministro contestó por escrito diciendo que está al corriente y que el Gobierno de dicho territorio adoptará todas las medidas para hacer frente a cualquier peligro.—Fabra.

Señal de alarma e incendio en Tokio

Tokio.—Esta tarde, al sonar la señal de alarma en Kagoshima, por haber sido señalados unos aviones de bombardeo chinos, se produjo un violentísimo incendio, que prontamente se propagó a una manzana de casas, quedando destruidas trescientas de estas casas. Se ignoran los motivos del incendio.—Fabra.

Contra el reconocimiento del Manchukuo

Berlín.—El embajador de China en esta capital ha acudido a última hora de la tarde al Ministerio de Negocios extranjeros para protestar contra el reconocimiento del Manchukuo por el Reich.—Fabra.

Pershing, gravísimo

Tuxon.—El estado del general Pershing continúa empeorando, temiéndose un fatal desenlace. Los médicos que le asisten le han inyectado algunos sueros para sostenerle, pues el enfermo no admite ya alimento alguno.—Fabra.

¡LECTOR!

¿Has adquirido el libro DE JULIO A JULIO?

Su precio es el de 4 pesetas

¿HAS ADQUIRIDO LAS COLECCIONES DE "FRAGUA" ENCUADERNADAS?

Su precio son 3'75 y 7 ptas.

Podemos servir la de los meses siguientes: JULIO, AGOSTO, SEPTIEMBRE, OCTUBRE y NOVIEMBRE. A nuestros adquirentes de colecciones les haremos un descuento del 20 por 100

De venta en nuestra Administración, c. Luis de Sirval (antes Barcas), 5, entresuelo.

NOTA: No servimos los pedidos que a nos hagan para el exterior

Vivienda

Busco planta baja o piso. Pagaré gratificación.

Vendemos

Bidones de hierro grandes. Razón, en esta Administración.

Ultima hora del plebiscito rumano

Bucarest.—El plebiscito ha terminado a las cinco y media de la tarde. Se asegura que el Gobierno ha obtenido un éxito.

En Bucarest sólo han votado en contra ciento cuarenta y cinco. Hasta ahora no ha habido incidentes.—Fabra.

Los plátanos, el esquirolaje y la actitud viril de los portuarios tunecinos

Túnez.—El destinatario del cargamento de plátanos, traído de un puerto rebelde español por el vapor danés "Karla", obligó a su personal, bajo la vigilancia de la policía, a proceder a la descarga que no habían querido realizar los obreros de este puerto por solidaridad con los obreros españoles.

En vista de lo ocurrido, los portuarios se negaron a realizar las faenas de carga y descarga en los demás barcos que esperaban en el puerto, por considerar además inadmisibles el empleo de personal extranjero que a la fuerza realizó una obra de esquirolaje.—Fabra.

ENTREVISTAS

Londres.—El embajador de la U. R. S. S., camarada Maisky, ha sido recibido hoy por lord Plymouth, presidente del Comité de No Intervención.

La conferencia giró sobre la fórmula británica de la retirada de los voluntarios extranjeros que combaten en España.—Fabra.

Paris.—Delbos ha recibido esta tarde, sucesivamente, a los embajadores de la Gran Bretaña y de Bélgica.—Fabra.

Chamberlain o la evasiva a troche y moche

Londres.—En la sesión de esta tarde el jefe de la oposición laborista, camarada Attlee, preguntó a Chamberlain a quién habrían de formularse, la semana próxima las preguntas sobre política extranjera ante la ausencia de un ministro de Negocios extranjeros y un subsecretario de Estado.

Chamberlain se limitó a decir que las preguntas podrían formularse a él, como primer ministro.—Fabra.

ESTILOGRAFICAS MUY BIEN

CRUMIERE

Advertisement for 'UNAS GOTAS' (One drop) medicine, featuring a hand holding a drop and the text '¿QUE HACES QUE NO LA ORECK?' and 'TRANSFUSIÓN DE SANGRE: COLÓN 86'.

Más información nacional

Reunión del Comité Nacional de la C. N. T.

Fueron designados los compañeros que han de asistir al Pleno regional, comarcal y provincial de Andalucía

Testimonio de que los obreros de Francia e Inglaterra se constituyen en bloque antifascista

Barcelona.—Se ha reunido el Comité Nacional de la C. N. T., quien quedó enterado y demostró su condolencia por la muerte del camarada Zugadi, que representaba en España a la Sociedad Hispano-Confederal de Brooklyn de ayuda a España, que tan magnífico apoyo está dando desde el principio del movimiento.

Se dió lectura a un comunicado recibido de la C. G. T. de Chile, en el que manifiestan su esperanza de ayudar en lo posible a nuestra causa.

Se dió lectura al Informe de Rueda Ortiz sobre la comarcal nacional de obreros papeleros.

Igualmente se leyó un comunicado entusiasta y animador de la Federación Nacional de Toneleros de Francia.

Designó a los camaradas Rueda, Delfo y Campaña para asistir, en representación del Comité Nacional al Pleno regional, comarcal y provincial de Andalucía, los cuales asistirán también al Pleno regional de campesinos de la misma región.

Se leyó y fue aprobado un am-

Por los niños evacuados de Aragón

PUESTO DE MANDO DEL EJERCITO DEL ESTE.—El general jefe del Ejército del Este y el comisario del mismo, camarada Eduardo Castillo, han recibido del Ministerio de Instrucción la siguiente comunicación:

"Teniendo conocimiento de la ayuda prestada por usted a la delegación de escolares de este Ministerio, que viene funcionando en Aragón, en virtud de la cual ha sido más fácil desenvolver la labor que en favor de los niños evacuados ha llevado a cabo, tengo que expresarle mi reconocimiento por tan estimable ayuda, a la vez que espero que siga atendiendo en lo posible a la delegación de referencia, ya que las posibilidades de trabajo en esa región son un tanto difíciles por las circunstancias de la guerra.—Firma la comunicación el subsecretario Rocas."

Consejo provincial de Madrid

Madrid.—Esta mañana celebró sesión el Consejo provincial de Madrid. Se aprobaron todos los asuntos que figuraban en el orden del día y dos mociones del consejero de Asistencia Social, Hernández Huerta, sobre la creación de la casa hogar provincial para inválidos y otro referente a una subvención que se pedirá al Gobierno para dotar los servicios dependientes de la Corporación.

En ruegos y preguntas, Muñoz Sobrino, comunista, solicitó del Consejo que en la medida que le sea posible atienda los problemas que en gran parte tienen planteados los pueblos de la provincia relativos a los servicios de abastecimientos, enseñanza, Sanidad y otros, y citó como ejemplo el pueblo de San Sebastián, de Madrid que tiene funcionando todos estos servicios de manera perfecta, lo cual debe servir de ejemplo a todos los pueblos.

Seguidamente se levantó la sesión.

Disposiciones oficiales

Barcelona.—La "Gaceta" publica un decreto de la Presidencia indultando de la pena de muerte y conmutándola por la de treinta años de internamiento en campo de trabajo al paisano José María Gironza de la Cueva y a su conyuge, Araceli Espinosa Liera.

También publica una orden de Instrucción Pública y Sanidad disponiendo se organice en Albaladejo el Servicio de Ingeniería Sanitaria dependiente de la Inspección Provincial de Sanidad.

Por otra orden de Agricultura se fijan las condiciones en que ha de efectuarse la contratación de remolacha para la campaña 1938-39 entre las fábricas de azúcar.

plio informe de Galo Díez sobre la situación de la Regional de Extremadura.

Secretaría informó de las gestiones realizadas en el exterior en su reciente visita, destacando el

ambiente propicio que hay por parte del proletariado francés para realizar una intensa acción en contra del fascismo, así como la actitud gallarda que se adopta en Inglaterra por los partidos obreros.

Nuestras baterías baten intensamente concentraciones de tropas enemigas en el Norte de Teruel, carretera de Teruel a Zaragoza y Concul

Barcelona 24.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Ejército de Tierra

LEVANTE.—El enemigo ocupó a última hora de ayer el vértice de Galiana. Hoy apenas hubo actividad.

La artillería del V Cuerpo batió con eficacia a tropas enemigas que salían de Teruel hacia el Norte.

A las cuatro de la tarde nuestra aviación localizó en Concul una concentración de unos mil quinientos hombres que fue intensamente ametrallada, así como muchos vehículos que circulaban con tropas y material por la carretera de Teruel a Zaragoza.

En los demás ejércitos, sin novedad.

Héroes

Madrid.—Se ha verificado el entierro del comandante del batallón de Servicios Especiales de Ingenieros, Esteban Carro García, muerto en la madrugada de anteaer en acción de guerra. De origen proletario y ayudante de obras públicas de profesión, ha prestado grandes servicios a la causa del pueblo. Era miembro del Sindicato de Ingenieros y arquitectos de la U. G. T. y afiliado al Partido Comunista.

El entierro estuvo muy concurrido.

Ha muerto a consecuencia de un bombardeo en campo de operaciones el miliciano de la Cultura, Vicente Monronis Bosch.

LEED "FRAGUA SOCIAL"

De cómo una gallina puede no ser ponedora por falta de "mano de obra"

Frente del Este.—Por unos evacuados llegados en la mañana de hoy, se sabe que Uzcudun, que se encuentra en el sector de Sabiñánigo en calidad de teniente de artillería del ejército fascista, pudo haber ascendido gracias a las múltiples recomendaciones de que goza, ya que, como hombre que se deja impresionar por los cañonazos, no lo ha conseguido. A tal efecto relatan una anécdota, según la cual la primera vez que oyó el fuego de las baterías automáticas del grupo de que formaba parte, echó a correr furiosamente, ante la extrañeza primero y la risa después, de sus compañeros.

Advertisement for 'Lírico' film, 'Hoy y todos los días TORBELLINO DE ALMAS (En español)'.

Película sentimental, admirablemente ejecutada por Constant Remy y la niña Gaby Triquet. El drama de un obrero, cuya abnegación por el hijo le lleva al más grande de los sacrificios.

Advertisement for 'Capitol' film, 'SUZY' by Jean Harlow, Franchot Tone, and Gary Grant.

Dialogada en castellano. Con LEWIS STONE y BENITA HUME. La última oración de la malograda e inolvidable JEAN HARLOW. Dos hombres en su vida... dos amores en su corazón... y un drama de amor y guerra ante un alma exquisita de mujer... en el París acaecido de la Gran Guerra.

GOBIERNO CIVIL

Una disposición gubernativa sobre Espectáculos Públicos

En la época anterior a la sublevación fascista los empresarios de espectáculos explotaban a la vez sus negocios y al público, tratad...

espectador si no va a ocupar un asiento libre.

Quinta. Como consecuencia de estas normas, quedan terminantemente prohibidas las proyecciones de "sesión continua", por ser esta modalidad la que da origen a los abusos y molestias que se tiende a evitar.

Las precedentes disposiciones, razonables siempre, tienen en la actualidad una marcada justificación en la conveniencia y seguridad del público en caso de tener que desalojar los locales por alarma, lo que se podrá hacer con mayor orden y serenidad que si la aglomeración es excesiva.

DONATIVOS

PARA GASTOS DE GUERRA

- Partido Comunista (Radio), Castellar, 215 pesetas; Sindicales U. G. T. y C. N. T., Teresa de Cofrentes, 1.000; Sindicato de Porteros U. G. T., Valencia, 3.053'30; Bartolomé Giménez Campos, Valencia, 20; Esquerda Republicana, Catarroja, 1.085; Consejo Campesino U. G. T. y C. N. T., Alcácer, 180; Consejo Municipal, Alcántara del Júcar, 250; Alejandro Quilis y familia, Catarroja, 50; Consejo Municipal, Benisanó, 500; Cooperativa Obrera Industria Metalúrgica, Valencia, 500; Vicente Semper Codofier, 100; Sindicato Provincial de Industrias Químicas U. G. T., Valencia, 1.000; Partido Comunista (Radio), Cogullada, 800; Vicente de Deu y Vicente Ros Masamagrell, 100; Cooperativa Obreros Falcó, Valencia, 2.000; Control Obrero Pablo Navarro, Valencia, 250; día de haber empleados Municipio Oliva, 611'50; Consejo Municipal, Oliva, 200; Virgilio Villanueva, Valencia, 600; Consejo Municipal, Sot de Chera, 45; Equipo Fumigación Agrícola, Alberique, 144; Vicente de Deu, Masamagrell, 50; Daniel Albert Burguet, Valencia, 50; Viuda J. González, Colectivizada, Valencia, 5.000; Jaime Chust Bague, Valencia, 17'50; Pescadores Mare Nostrum, Cullera, 955.

PARA HOSPITALES DE SANGRE

- Tomás Montasinos, Isidro Muñoz y Leandro Gómez, en representación obreros carretera Madrid, 1.335; Vicente Estruch, Almoinas, 500; Emilio Gascó Prats, José Gascó y empleados de Emilio Gascó, Valencia, 1.800; Basilio Calleja García, Valencia, 25; Consejo Municipal, Fortaleny, 1.000; Francisco Tordera Roselló, Valencia, 50.—El gobernador civil, Molina Conejero.

De los frentes del Centro

(VIENE DE LA PAGINA 8)

mucho, hasta llegar en algunos frutos a doblar la producción de antes de hacer la Revolución de la tierra que estamos haciendo.

Los muchachos campesinos del batallón que nos acompañan se interesan enormemente por la conversación que tenemos con el "técnico", y uno, más decidido e enterado, pregunta: —¿Con qué medios habéis formado la colectividad, compañero?

—Pues mira, muchacho: como todos menos uno, pequeño propietario, nos colectivizamos, reunimos 14 pares de mulas para trabajar con cada una de ellas 75 fanegas de tierra. Con préstamos desinteresados logramos comprar seis vertederas, que ya han dado para devolver el préstamo a los colectivistas que los hicieron.

De máquinas hemos logrado tener una segadora y una limpiadora con fuerza eléctrica, que "controlamos" a los terratenientes que huyeron, y otra limpiadora y seleccionadora que hemos comprado a cambio de frutos y carne.

Hemos recogido judías, patatas, tomates, repollos, sandías, melones, pimientos y lechugas, trigo, cebada, lentejas, garbanzos, habas, almostos, alberión, en cantidad veinte veces superior a lo que el pueblo necesita. —¡Tarari...!; nos llaman desde el monte las muchachas, haciendo el cornetín con las manos en la boca.

Ya han hecho la comida con las raciones que las dieron los muchachos; nos han hecho un arroz con carne, que ni en Valencia. Cuando se mete la primera cuchara en la cazuela, una de las muchachas eleva la suya llena de arroz, y dice: —¡Compañeros! Vais a comer un plato que la Revolución nos ha impuesto a todos. Impongámonos nosotros también a todos la Revolución.

El tráfico de armamentos por la frontera portuguesa

Según noticias que nos llegan de Lisboa, en toda la zona fronteriza portuguesa reina un malestar enorme, a causa del recrudecimiento del tráfico criminal de armas y municiones que se viene haciendo por dicha frontera con la España de Franco.

Y no es que no estén acostumbrados a él los lusitanos fronterizos. Desde antes de que estallara la rebelión militar, la raya portuguesa ha sido cruzada, infinitas veces, por expediciones auxiliares de los sublevados. Estos han recibido, según es público, miles de soldados y cientos de miles de toneladas de material de guerra, gracias al concurso, que se aseguraron desde el primer día, del Gobierno de Oliveira.

Luego vino la farsa de la no intervención en sentido único, y la frontera lusitana siguió abierta, pese al nombramiento de inspectores del Comité de Londres, inspectores que no evitaron nada y que desaparecieron muy pronto, porque el dictador negose a seguir permitiendo su presencia y vigilancia teórica. La vigilancia efectiva fué siempre un mito.

Pero desde hace algunas semanas, se ha llegado, en la impudicia, en el desdoro, en la insolencia, a inauditos extremos. No se guarda ni la sombra de un respeto, de una consideración, de un reparo leve. Pasan los "voluntarios", los técnicos, los cañones, las ametralladoras, los aviones, los fusiles, los carros de asalto, el petróleo, los explosivos, los proyectiles, los camiones blindados, en cantidades cada vez más grandes. Lisboa y Oporto tienen siempre navíos alemanes, italianos o españoles, que robaron los facciosos, descargando material de guerra en sus muelles. Y en estos mismos muelles, a la vista de todo el mundo, se forman los convoyes, de pesados vehículos de motor, que han de dirigirse a la frontera.

Y los portugueses de las ciudades próximas a la raya, que cada día creen menos en el triunfo de Franco, se preguntan, asustados y perplejos, qué sucederá cuando la República venza a sus enemigos y expulse a los invasores del suelo nacional.

Tienen conciencia de la infamia que su Gobierno está cometiendo con ella, y temen las represalias, y temen, igualmente, ser, por cercanos al límite de los países, las primeras víctimas.

No se preocupen demasiado. Llegada la hora, los republicanos sabremos hacer la necesaria distinción entre el dictador y su cuadrilla y el infortunado pueblo de Portugal.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía dramática. Responsable: Enrique Rambal. 6 tarde y 10 noche: Las dos huérfanas de París o el registro de la policía, gran presentación, éxito enorme.

APOLO.—6 tarde y 10 noche: Continúan los éxitos de Maruja Romero, Hermanas Alonso, Pili Carbonell, Teresita Martín, Pepita Ruiz, Vicente Talón, Pilarín Fons, Orquesta Iris, Amalia de Isaura y Miguel de Molina.

RUZAFÁ.—Compañía de revistas. Responsable: Eduardo Gómez. 6 tarde y 10 noche: La superrevista Las Tocas. Éxito fantástico de esta compañía. Lujosa presentación.

ALCAZAR.—Compañía de comedias. Responsable: Vicente Mauri. 6 tarde y 10 noche: Las de Caín, formidable éxito.

EDEN CONCERT.—Todos los días. 4'30 tarde y 10 noche: Gran programa de variedades selectas.

SERRANO.—Compañía de zarzuela. Responsable: Pepín Fernández. Viernes, 6 tarde

La reina mora

Por Raga, Fenor, Navalón, Wieden, Fernández, Villalba, Baraja y Manzano

Los de Aragón

Por Raga, Navalón, Guljarro, Esquefa, Baraja y Villasante 10 noche

El asombro de Damasco

Por Barbarroja, Navalón, De Mello, Aguilar, Fernández, Murillo, Baraja y demás partes

SECCION CINES

Sesión continua de 4'30 a 12

RIALTO.—La tragedia de Louis Pasteur, hablada en español, por Paul Muni, completando otras películas cortas.

OLYMPIA.—Viva la marina, por Dick Powell y Ruby Keeler, en español; completando el dibujo Popeye, Andante y fuga ligera, y el noticiario de actualidad, España al día número 37.

CAPITOL.—Estreno de la gran producción Metro, Suzy, en español, interpretada por Jean Harlow, Franchot Tone, Gary Grant y Lewis Stone.

TYRIS.—Segunda semana de El capitán Blood, completando otros asuntos cortos.

SUIZO.—Crisis mundial y Agente especial, por Bette Davis y George Brent, las dos en español.

GRAN TEATRO.—Amenaza pública y Crimen y castigo, en español.

GRAN VIA.—En busca de una canción, en español, y España por Europa.

METROPOL.—Aventurero audaz y Una mujer para dos, por M. Hopkins, Fredric March y Gary Cooper, en español.

POPULAR.—El embrujo de Manhattan y Vidas en peligro, en español.

AVENIDA.—Guerra sin cuartel y Dos y medio, en español.

GOYA.—La voz del desierto y La verbena de la Paloma, en español.

PALACIO.—La mujer de mi marido y Rumbo al Cairo, por Miguel Lígero y Mary del Carmen, en español.

MUSEO.—En baja forma y La Venus rubia, por Marlene Dietrich, en español.

IDEAL.—El octavo mandamiento y La hija de Juan Simón, las dos en español.

ROYAL.—La hija de Juan Simón y Carceleras, españolas.

MUNDIAL.—El circo y Sucedió una vez, en español.

VALENCIA.—Aquí hay gato encerrado y La ciudad sin ley, en español.

JERUSALEN.—La novia de la suerte y Su vida privada, en español.

GINER.—Los marinos de Cronstadt y Una dama sin igual, en español.

o: o

LIBRICO

Sesión continua de 4'30 a 12

"No muerdas al dentista" (cómica)

"Piraterías" (dibujos animados)

Grandioso éxito de

Torbellino de almas

(en español)

Drama sensacional de un obrero que lle al sacrificio de su vida por su hijo. Película sentimental admirablemente ejecutada por Constant Remy y la niña Gaby Triquet

DORE

Sesión continua

Revista

Dibujos color

Enemigos íntimos

por Jack Holt y Edmundo Lowe

Brindemos por el amor

por Nino Martini (en español)

SOROLLA

Hoy, soberbio programa

Sesión continua de 4'30 tarde a 12 noche

La interesante película en francés,

Inquietud en Occidente

La divertida y muy aplaudida superproducción española,

Ahora y siempre

por Shirley Temple, Carola Lombard y Gary Cooper

Completando el programa un bonito dibujo

FONTANA ROSA

Sesión continua

Revista Paramount

Dibujos y Popeye

Lotería del Amor

por Pat Patterson y Lew Alres

La película directa en español,

Aves sin rumbo

Por Irusta, Fugazot y Demare

Circo España

INSTALADO EN EL INTERIOR DE LA PLAZA DE TOROS

Últimos días de actuación de esta gran compañía. Hoy viernes, 6 tarde y 9'45 noche, grandioso programa tomando parte todos los artistas. No dejen de visitarlo. Últimos días de trabajar en Valencia.

FRONTON VALENCIANO

HOY A LAS 3'30 DE LA TARDE

GRANDES PARTIDOS Y QUINIELAS

Olympia

HOY Grandioso éxito

¡¡VIVA LA MARINA!!

Por Dick Powell y Ruby Keeler

Hablada en español

¡Un bombardeo de carecadas!... ¡Un cargamento de emociones!... ¡Una salva de juventud y optimismo!... ¡Alístese como espectador a este brillante desfile de la Armada... y luego podrá su reencarnación!



MUTUAL VALENCIANA SOBRE ACCIDENTES DE TRABAJO COLON, 20

Por acuerdo de la Junta de gobierno, y en cumplimiento de preceptos reglamentarios, se convoca a todos los mutualistas pertenecientes al ramo de Accidentes del Trabajo a junta general ordinaria, que se celebrará hoy, día 25 de los corrientes, a las quince horas por primera convocatoria y a las quince y treinta por segunda, con arreglo al siguiente

ORDEN DEL DIA

- Primero. Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior. Segundo. Lectura de los artículos pertinentes a la junta para que se convoca. Tercero. Lectura y aprobación de la Memoria, balance-inventario, cuenta de pérdidas y ganancias y demás documentos relativos a la marcha económica de la Sociedad durante el ejercicio de 1 de julio a 31 de diciembre de 1937. Cuarto. Moción de la Junta de gobierno sobre nuevos estatutos sociales.

El director-gerente, JOSE ANTON MOLINER

Teatro Apolo Continúan los grandes éxitos de HERMANAS ALONSO — PILI CARBONELL TERESITA MARTIN — PEPITA RUIZ VICENTE TALON — PILARIN FONS MARUJITA ROMERO — ORQUESTA IRIS

Amalia de Isaura y Miguel de Molina

ARBOLES

Frutales en variedades seleccionadas Forestales, plantas de adorno, etc., etc.

Precios especiales a COLECTIVIDADES Catálogos y consultas gratis

Establecimientos ORERO - E. C.

Para toda clase de pedidos y consultas, dirigirse a la COLECTIVIDAD COOPERATIVA CONFEDERAL DE TRABAJADORES CAMPESINOS de SEGORBE (Castellón) PLAZA REPUBLICA, NUM. 6 TELEFONO NUM 32

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA COMISIÓN NACIONAL DE DEFENSA DE LA REVOLUCION

Redacción: Grabador Esteve, 4
Teléfonos 19.996 y 11.172

Administración: L. de Sirval 5
Teléfono 17.510

Desde las 10 de la noche. en
Mariano ref. Tel. 13897-10650

Número suelto, 15 cts.

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Valencia, Grao y Cabañal, por
un mes, 3 pesetas; trimestre, 9
Resto España trimestre 10'50
Extranjero 6 pesetas mes; 18
trimestre, y 72 año

POLITICA INTERNACIONAL

Las altas finanzas y las indecisiones democráticas, son las que ayudan al fascismo

El Consejo Nacional del Partido Laborista ha acusado al jefe del Gobierno Inglés de violación de compromisos, por considerar que no tiene "mandato de sus electores para efectuar un cambio de fondo en la política extranjera". Estiman los laboristas que a estas alturas no se pueden hacer concesiones a los dictadores, y que la Gran Bretaña existe para aplicar los Tratados contra las fuerzas arbitrarias, observando las obligaciones contraídas por las que se garantiza la independencia y la aprobación de las invasiones y conquistas de los pueblos indefensos, miembros de la S. de N. Fuertes son las declaraciones de los camaradas laboristas ingleses contra el señor Chamberlain y sus seguidores, sobre todo en la parte que resalta la querencia de querer sacrificar al pueblo español en su lucha por la independencia y la aprobación de las invasiones y conquistas de los pueblos indefensos, llegando a la conclusión de que por estos motivos el Gobierno Inglés ha violado la conciencia de la nación inglesa, perdiendo con ello su apoyo. La seguridad de que ello es así, lleva al Consejo Nacional del Partido Laborista a pedir elecciones en plan de desafío a Chamberlain, a fin de que la democracia sea la que marque su camino a los gobernantes del Imperio.

No podemos negar la importancia de este documento público, en los momentos que una fuerte reacción se produce con la dimisión de Eden, con los debates en la Cámara de los Comunes y con la crítica de la Prensa mundial que no ha sido comprada por las altas finanzas. Pero tememos que esta lucha a fondo que se inicia sea un tanto tardía, ante los últimos acontecimientos que han puesto en manos del fascismo posiciones preciosas para sus fines.

No podía ser un secreto para los hombres de Gobierno de los países democráticos, ni tan siquiera para los hombres responsables de las oposiciones parlamentarias, la ayuda que la City ha prestado a Franco. Debieron saber unos y otros, que DETERLING concertó un fuerte empréstito, y que las negociaciones, comisiones, garantías dadas al mismo, son una verdadera inmundicia. Pero para que no parara en esto la ayuda al traidor, se ponen en juego varias docenas de periódicos, entre ellos el "Daily Herald", que levantan una ola de odio contra la República española, y así poder pasar de muerte los negocios que se hacen, y se hacen, a costa de la ruina y de la muerte nuestra por los patriotas del oro.

La City, que no es exclusivista, permite la exportación de Rótinto y otras minas a Italia y a Alemania, cifrándose en millones de toneladas las materias que han recibido. Debe tenerse en cuenta que en España ha permitido la exportación a Alemania de 600.000 libras esterlinas de pirita de Rótinto. Es evidente que la solidaridad capitalista no reconoce fronteras, y que argumentar en torno de la penuria económica de Italia y de Alemania, resulta pueril. En el mundo está planteada la guerra de clases, y es obvio que las clases capitalistas se apoyan mutuamente ante su posible caída en la confusión. Por eso está en la posibilidad la concesión de empréstitos a Hitler por la City, aunque éstos sirvan para que lleve a cabo el previsible programa de rearme que Alemania necesita para dominar al mundo.

Esa ayuda de que hemos hablado, se ha venido haciendo siendo Eden ministro de Negocios Extranjeros, sin que pusiera de su parte, o por lo menos hiciera nada por impedirlo. Y es que los grandes magnates de la Banca, de las Industrias pesadas y de la política, son todos enemigos de los trabajadores y de sus avances revolucionarios. Por todas estas razones, nunca confiamos en la acción parlamentaria de las oposiciones en los países democráticos, en las reuniones de Ginebra, Londres y París. Es en la acción de los trabajadores organizados donde están nuestras esperanzas.

De todos modos, aunque tardía, la acción a fondo del Partido Laborista Inglés la aplaudimos sin reservas, pero esperamos que a tenor de la actuación política una su esfuerzo y levante a todas las fuerzas obreras y políticas de izquierda de la Gran Bretaña, para que hayan replegado a las fuerzas políticas reaccionarias y financieras. Esta labor han de acometerla desde hoy mismo, pues si no se gana cuanto se ha perdido con ayudas financieras, morales y de material de guerra, al fascismo, la derrota del liberalismo democrático es cuestión de poco tiempo. Piensen los laboristas y los trabajadores Ingleses que los de Francia, Austria y demás países están pendientes de ellos. Nosotros por nuestra parte, con las armas en la mano esperamos a que todos los que se llaman amigos nuestros se decidan de una vez a ayudarnos por medios prácticos y contundentes, en la seguridad de que si así lo hacen, no tendrán que sufrir los horrores que nosotros sufrimos, porque en el solar ibérico habremos aplastado al fascismo, derrotando de paso a las altas finanzas internacionales, sus mantenedoras.

Contra todas las añagazas del fascismo, la acción común de a España antifascista

Soledad Internacional Antifascista

con la cooperación del

Comité Unificado de la Industria de Hostelería, Cafés, Bares y Anexos

el próximo domingo, día 27, en todos los hoteles, cafés, bares y anexos de Valencia se aumentará el 15 por 100 en todos los servicios y cuyos beneficios serán destinados para las víctimas que a metralla fascista ha causado en nuestra ciudad.

Pueblo, colabora con S. I. A.

DE LOS FRENTE DEL CENTRO

EL FRUTO DE LA REVOLUCION

LOS SOLDADOS DEL PUEBLO VISITAN LAS COLECTIVIDADES

Por MAURO BAJAJIERRA

Hace unos días que no estamos en primera línea; ha tocado descansar a los muchachos después de un mes pasado en las trincheras, quizás las más peligrosas por lo cerca que está el enemigo.

Los muchachos, alborozados como chicos que no tienen escuela, trotan su libertad por el campo. Ayer noche anuncié a los campesinos que con los soldados que quisieran acompañarme íbamos a visitar varios pueblos que habían fundado colectividades y funcionaban alentados por el espíritu transformador del momento que impulsa la Revolución que hiciera un pueblo en lo más hondo de lo fundamental de una nación: la Economía.

Me acompañan dos centenares de soldados, algunos oficiales y todos los comisarios del batallón; llevaba cada uno su macuto con dos "chuscós" y la ración en frío que nos corresponde para comer donde nos den las doce.

No llevamos prisa, podemos ir entreteniéndonos por la carretera, admirando el buen cuidado y trabajo que las tierras tienen y haciendo cuentas de lo que prometen, pues entre los que me acompañan hay expertos trabajadores del campo y que conocen y saben hacerlo fructificar.

Los comisarios, muchachos jóvenes sedientos de saber, van en un grupo conmigo; todos son de ideas libres; todos, aun siendo tan jóvenes, conocen ya del zarpazo de la fiera capitalista;

los padres de algunos de estos muchachos conocen los días sin pan en el hogar, y sus hijos recuerdan muy frescos aun los días en que visitaban a sus padres en la cárcel, a través de fuertes rejas y alambres.

Nos paramos ante un grupo de muchachos que trabajan un campo.

—¿Colectivistas, compañeras? —preguntamos.

—Colectivistas todas en el pueblo —nos contestan, acercándose a los de nuestro grupo, que firmes en el linde de la carretera les da pena pisotear la tierra cuyos surcos rectos y frescos están preñados de semilla.

—¿Hay muchos hombres en el pueblo?

—Sólo hay los que no tienen edad de guerra, y aun de éstos, algunos andan por los frentes desde el primer día.

—¿Qué os parece, compañeras, el colectivismo, ahora que lo practicáis sin amos, sin corremujeres, sin hambre y sin cansancio?

—Hay —dice una muchachota sana y colorada como una manzana, con sandalias y luciendo al aire unas pantorrillas sin medias, curtidas por el aire y el sol, que son base de su fuerte cuerpo—; hay repite, muchos en el pueblo que "entavía" no se acostumbran a trabajar sin amo, y nosotras "semos" algunas veces las que los tenemos que sacar del sueño "amodorrao" que aún viven los que no saben qué hacer de la "libertá".

—Chica, chica —la digo entusiasmado—; te explicas con gran facilidad.

—¿Tienes novio? —la pregunta uno de los comisarios.

—"Mitá" sólo —responde la chica sonriéndose—, porque está en el frente y "cuasi" no le veo de aquí a seis meses.

—¿Y cómo lleváis el trabajo colectivo?

—Tenemos nuestro "ténico" que nos dirige; a más, tenemos un "cómite" que nos "dita" lo que hay que hacer en cada trabajo y "ca" época en que conviene.

—"Miste", compañero —dice interrumpiendo una chavali-

lla—; por allí viene el "ténico", él les dirá "to".

Llega a nosotros un hombre cuarentaño, pequeño, tostado del sol y el viento, cara surcada de arrugas prematuramente, acusadora de un cansancio que de no haberse ampujado, sería una espiga agotada en servicio del capitalismo criminal.

—¿Qué hay, compañeros? —nos interroga estrechando nuestras manos.

—Venimos a ver cómo se hace la Revolución en retaguardia, mientras nosotros conquistamos España a los invasores y a la traición —le declinamos.

—Pues pregunta y yo contestaré, porque los compañeros del Consejo Municipal no están y en el pueblo no hay nadie.

Un comisario que está en todo se acerca y dice que se puede hablar sobre la marcha, y que mientras se habla se puede hacer la comida para los muchachos.

Vamos hablando, caminando despacio hacia el monte cercano, unos centenares de metros; entre las encinas están ya las muchachas preparando el hogar de fortuna donde encender el fuego.

—En el pueblo —dice el "ténico" —costó un poco "trebajo" hacer la "colectividá"; por un lado el prejuicio ancestral del amo; de otro el egoísmo de los pequeños propietarios, y con estos dos peligros, el más temible, el econo con que un partido impedía que hicieramos la unidad la C. N. T. y la U. G. T.; tuvimos que tomar una medida energética las dos Sindicatos; amenazar con expulsar de los Sindicatos a los que, obrando por órdenes de un partido, fueran contra los acuerdos de la organización sindical.

Tomado ese acuerdo y puesto en práctica, precisamente con dos sujetos que eran los que envenenaban todo y que no eran campesinos ni de la localidad, siquiera, la tranquilidad llegó a conseguir lo que era deseo de todos.

—¿Y ahora trabajáis en paz y armonía?

—Y producimos mucho, pero

(PASA A LA PAGINA 7)

Una nota de la Subsecretaría de la Presidencia del Consejo

Barcelona.—En la Subsecretaría de la Presidencia del Consejo se ha facilitado una nota que dice así:

"Al terminar el Consejo de Ministros presidido por su excelencia el presidente de la República, el ministro de Instrucción pública ha dado la siguiente nota: "Un Consejo previo con el presidente del Consejo de Ministros, donde se ha dado cuenta detallada de los problemas que ante el presidente de la República iban a ser expuestos.

Reunión con el señor presidente de la República, donde se han estudiado problemas de política interior y examinado la situación militar en todos sus aspectos, así como la política exterior en relación con los intereses de la República."

En Inglaterra no habrá reclutamiento militar ni civil

Londres.—Contestando al diputado liberal señor Mandar Chamberlain ha declarado en la Cámara de los Comunes que el Gobierno no piensa implantar el reclutamiento ni para el servicio militar ni para el civil.—Fabra

La verdad y nada más que la verdad

Madrid.—"Castilla Libre" dice: "En momentos como el presente nuestra seguridad en el triunfo no se debilita ni vacilan nuestras convicciones. Hay que decirle al pueblo, como ya se ha hecho, la verdad pura y simple de cuanto sucede. Sobran los subterfugios y la retórica. Todos debemos meditar serenamente sobre el camino más práctico para ahorrarnos los contratiempos y acercar la victoria. Cuando a la C. N. T. se le exigió un sacrificio, lo realizamos con amplitud y sin vacilaciones, cumpliendo sencillamente nuestro deber de antifascistas."

Han sido condecorados los mariscaes Vorochiov y Blucher

Moscú.—Con motivo del XX aniversario del Ejército Rojo, el presidente del Soviet Supremo ha condecorado con la Orden de Lenin a los mariscales Vorochiov y Blucher y a varios comisarios y jefes del Ejército y de la Marina. Fabra.

¡Mi todo es podredumbre en Portugal!

No obstante las precauciones de Oliveira Salazar para evitarlo, el pueblo portugués ha saludado frenéticamente a los marineros de la Escuadra Inglesa que visitó el puerto de Lisboa

Paris.—Desde Lisboa, y a pesar de la absoluta reserva que se guarda en los centros oficiales y de la censura terrible que se realiza en la correspondencia que sale de aquel país, se reciben interesantes detalles de los incidentes desarrollados con motivo de la reciente visita de la "Home Fleet", la más importante de las escuadras Inglesas, a la capital portuguesa.

La llegada de la poderosa agrupación naval al puerto lisboeta, tenía como principal objetivo realizar un sondeo en la opinión pública portuguesa, pues Inglaterra dándose cuenta de que Oliveira Salazar se apartaba de la vieja alianza anglo-lusitana y se adhería al bloque provocador de la guerra —Roma-Berlin-Tokio—, quería comprobar si el verdadero pueblo portugués se hacía solidario del desvío que el Gobierno fascista de Oliveira Salazar ha demostrado operando lentamente contra la tradicional política exterior de Portugal.

Cuando atracaban a los muelles de Lisboa, las unidades de la "Home Fleet", sin previo aviso, llegó a la desembocadura del Tago la escuadra alemana. Esta coincidencia no era casual. La visita de los barcos alemanes, decidida con toda rapidez, casi inesperada, además del carácter de provocación, tenía por objeto neutralizar las consecuencias políticas que pudieran determinar la visita de la escuadra Inglesa.

El Gobierno de Oliveira Salazar, para evitar que los homenajes a Inglaterra tuviesen un carácter marcado y afectuosamente particular, organizó una recepción, a la que fueron invitados marineros Ingleses y alemanes.

Todos los socios del Club Militar Nacional pretendieron ofrecer un banquete a los oficiales de la

escuadra Inglesa, pero el ministro de Marina advirtió que no autorizaría el acto si a él no eran también invitados los oficiales alemanes. Esta repugnante imposición indignó profundamente a los militares portugueses, que desistieron del homenaje antes que doblegarse a tal provocación.

En el momento en que el almirante Bakhouse —primer Jefe naval de Inglaterra—, acompañado de un numeroso contingente de su escuadra marchaba a rendir homenaje a los soldados portugueses muertos en la Gran Guerra, se encontró en todo el trayecto a miles de portugueses que saludaban en la persona del Jefe oficial y en los marineros de Inglaterra a la democracia, la libertad, la paz y la alianza luso-Inglesa, garantía de la independencia de Portugal.

Oliveira Salazar sabía que el pueblo de Lisboa no dejaría nunca de sumarse a este homenaje, a pesar de ser día laborable y a una hora en que la mayoría de la población estaba dedicada a su trabajo cotidiano. A pesar de ello, el dictador ordenó que en la Prensa se diera la noticia de que el homenaje se celebraría a las once de la mañana, cuando la hora marcada por él era la de las diez. Con este truco grosero, pretendió engañar al pueblo, para que éste llegara después que los marineros Ingleses hubieran desfilado. Pero se equivocó; muchos miles de portugueses acudieron a la Avenida de la Libertad y calles del trayecto, aclamando frenéticamente la alianza Inglesa, la democracia y la política de paz, preconizada por los Gobiernos británicos.

Los legionarios portugueses, indignadísimos ante el hecho que ellos consideraban insulto y despectivo, detuvieron a grupos de manifestantes.